



习近平向2025世界智能产业博览会致贺信 促进智能产业健康蓬勃发展 让智能成果更好惠及各国人民

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,人工智能技术加速迭代演进,正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人工智能的发展和治理,积极推动人

工智能科技创新与产业创新深度融合,赋能经济社会高质量发展,助力提升人民群众生活品质。

习近平强调,人工智能应该是造福全人类的国际公产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作,加强发展战略、治理规则、技术标

准等方面的对接协调,促进智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕,主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”,由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平引领中国和平发展的时代启示

新华社记者

80响礼炮震彻云霄,8万羽和平鸽展翅高飞……国之大典、盛大阅兵,镌刻来之不易的胜利与荣光。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行。中国人民同世界人民一道,共同纪念这个伟大的日子。

“今天,人类又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和的抉择。中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,坚持走和平发展道路,与各国人民携手构建人类命运共同体。”

天安门城楼上,习近平总书记的重要讲话,6次提及这个光辉的字眼:和平。

这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的鲜明立场,更是当代中国共产党人引领中国走和平发展道路的坚定宣示。

时光无言,真理永恒:正义必胜!和平必

胜!人民必胜!

(一)历史的昭示——“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵”

天安门城楼庄严雄伟,天安门广场气象恢宏。9月3日上午,习近平总书记等党和国家领导人登上城楼。

眺望广场,人民英雄纪念碑巍然屹立,无数先烈以生命热血换来的和平盛世跃然眼前。年号台台基勾勒出长城的形象,“1945”“2025”字样闪耀金色的光芒。

长城,象征中华民族不屈的脊梁。92年前,北京地区抗战第一枪正是在长城上的重要隘口——古北口打响。

斗转星移,天地一新。而今,当步履铿锵、机甲轰鸣的45个方(梯)队依次通过天安门广场,捍卫和平的钢铁长城肩负着新时代神圣使命。

“我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利,谴责侵略者的残暴,强调牢

记历史经验和教训,不是要延续仇恨,而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守。”

中国人民抗日战争,一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

从“打完子弹就上刺刀冲锋”的平型关大捷,到“以血肉之躯消灭精良装备”的百团大战;从“战斗到最后一刻”的南京保卫战,到“不惜用生命填进火海”的台儿庄血战……

“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵。”一次次回望艰苦卓绝、可歌可泣的中国人民抗日战争,我们更深刻体悟到习近平总书记重要论断蕴含的深意。

和平如此珍贵,因为先烈的牺牲无价。

“待风息波静,凯然而归,全家团聚……”

李云鹏烈士留下的一封家信催人泪下。他是新四军“刘老庄连”82名烈士中唯一留下书信的人。战争无情、岁月易老,烈士当年对和平生活的向往,至今读来字字催人。

“正所谓‘诚既勇兮又以武,终刚强兮不可凌。’

身既死兮神以灵,魂魄毅兮为鬼雄’。”习近平总书记曾以《九歌·国殇》中的诗句赞扬“刘老庄连”等抗战英雄,表达崇高敬意。

2014年,我国通过立法确定中国人民抗日战争胜利纪念日,设立烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日。每逢烈士纪念日,习近平总书记都向人民英雄敬献花篮,风雨无阻,行为世范。

在中共中央政治局集体学习时,一字一句朗读赵一曼牺牲前写给儿子的绝笔信;感慨杨靖宇牺牲时胃里全是枯草、树皮、棉絮,“其事迹震撼人心”……

一次次抚今追昔,一番番真情流露,凝聚成荡气回肠的坚定信念:“对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们,不管时代怎样变化,我们都将永远铭记他们的牺牲和奉献。”

和平如此珍贵,因为历史的教训惨痛。

站在南京大屠杀遇难者名单墙前,96岁的夏淑琴老人默然垂泪,满是皱纹的手轻轻描画着亲人的名字。

下转2版

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究2025互联网岳麓大会筹备等工作

吴桂英主持

长沙晚报9月5日讯(全媒体记者 凌晴)

5日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在8月29日中共中央政治局会议上的重要讲话、在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神及在《求是》杂志发表的重要文章《弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》,听取2025互联网岳麓大会筹备工作情况汇报。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续加强和改进新形势下思想政治工作,壮大主流舆论,

打造具有长沙特色的思政品牌;要稳步推进民族团结进步事业,以社会主义核心价值观为引领,不断铸牢中华民族共同体意识,创建全国民族团结进步示范市;要抓紧抓实安全风险防范工作,常态化开展重点行业领域隐患排查整治,加强自然灾害监测预警、会商研判,落细防汛抗旱、森林防灭火各项措施。

会议强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要精神上来,以伟大抗战精神激励全市上下为推进中国式现代化长沙实践不懈奋斗。要始终坚持和加强党的全面领导,把学习贯彻习近平总书记在纪念

大会上的重要讲话与学习贯彻总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神贯通起来;始终坚定不移推动高质量发展,聚焦“三高四新”美好蓝图,全力建设全球研发中心城市,务实推进长株潭“一座城”建设,深入推进科创融合发展;始终坚持人民至上,谋好关系群众切身利益的事,用“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”;始终勇于自我革命,将各级党组织和党员干部队伍锻造得更加坚强有力,把无数先烈开创的伟大事业继续推向前进。

会议审议了市委统战工作责任清单等相关文件,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重

要思想,切实抓好统战工作责任制落实,不断增强统战意识,充分发挥统战优势,切实提升统战工作科学化、规范化、制度化水平,更好助力长沙高质量发展和现代化建设。

会议听取了2025互联网岳麓大会筹备工作情况汇报,强调要紧扣“AI领航 畅想湘江”主题,精心组织系列重要活动,搭建交流对接平台,更好汇集资源力量,持续放大溢出效应。要扎实做好活动组织保障,高效有序衔接,守牢安全底线,厉行勤俭节约,确保办出影响、办出特色、办出水平。

会议还研究了其他事项。

真正把矛盾纠纷

化解在基层解决在萌芽状态

2025年湖南省婚姻家庭纠纷人民调解工作“大比武”活动举行,杨兰英、谭勇出席并讲话

长沙晚报9月5日讯(全媒体记者 匡春林)4日,2025年湖南省婚姻家庭纠纷人民调解工作“大比武”活动在湖南湘江新区举行。省妇联党组书记、主席杨兰英,市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)工委书记、岳麓区委书记谭勇出席并讲话。

此次活动由湖南省妇联、湖南省司法厅共同主办,湖南湘江新区管委会、长沙市妇联、长沙市司法局联合承办,以“守护婚姻家庭幸福 促进社会和谐稳定”为主题,全面推动婚调队伍专业素养与服务能力提升。

决赛中,来自全省14个市州的42名调解员同台竞技,通过笔试、模拟调解、婚调知识抢答等多个环节开展激烈角逐。大赛不仅考查选手对《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规的掌握程度,更综合评估其应变能力、沟通技巧与纠纷化解实效。最终,比赛评选出一、二、三等奖及优秀组织奖等多项荣誉。

近年来,湖南省已逐步建立起覆盖城乡的婚姻家庭纠纷人民调解组织体系,涌现出一批扎根基层、精通法律、善做群众工作的调解员。他们在日常工作中综合运用情、理、法等多种方式,调解家事纠纷超3万件,成为基层社会治理中不可或缺的“稳定器”。

杨兰英充分肯定了全省婚调工作者的积极贡献,她强调,家庭是社会的基本细胞,家庭和睦是社会和谐的重要基石。要持续建强专业队伍、用好科技赋能、做优服务品牌,真正把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。

谭勇表示,此次全省婚调“大比武”活动既是专业能力的淬炼,也是为民初心的叩问;既是调解技艺的比拼,更是奉献情怀的展示。湘江新区将博采众长、苦练内功,把婚调工作做得更加扎实、更加细致、更有温度。

出口欧洲,“长沙造”重器下线

直径12.49米,为铁建重工出口欧洲的最大直径盾构机,将用于高速公路隧道建设



9月5日,一台直径12.49米的土压平衡盾构机在铁建重工长沙第二产业园区验收下线。该设备是铁建重工出口欧洲的最大直径盾构机。

长沙晚报9月5日讯(全媒体记者 匡小娟)9月5日,一台直径12.49米的土压平衡盾构机在铁建重工长沙第二产业园区验收下线。该设备是铁建重工出口欧洲的最大直径盾构机,将参建罗马尼亚锡比乌—皮特什蒂高速公路3号标段隧道工程。

据了解,这是铁建重工出口罗马尼亚的第三台盾构机,该设备需要穿越黏土、粉质黏土、砂卵石等挑战性地层,高效完成区间掘进。

“针对当地复杂的地质与水文条件,技术团队应用了国际领先的掘进机设计理念,针对性开发了永磁驱动、快速装机和转场设计等新技术,整机维保具有可视化和智能提醒等功能,极大地提升施工效率、安全性和作业舒适度。”铁建重工相关负责人介绍,为符合欧盟准入标准,

下转3版③

为景区高水平保护高标准管理 高质量发展提供有力的法治保障

罗缵吉率队开展《岳麓山风景名胜区保护条例(修正草案)》立法实地调研

长沙晚报9月5日讯(全媒体记者 匡春林)4日,市人大常委会主任罗缵吉率队开展《岳麓山风景名胜区保护条例(修正草案)》立法实地调研。市人大常委会副主任曹再兴参加。

《岳麓山风景名胜区保护条例》自2007年1月1日施行以来,为岳麓山风景名胜区的保护和管理提供了重要法治保障。

下转3版①

彰显省会政协担当 助力经济大市挑大梁

陈刚主持市政协党组理论学习中心组(扩大)集体学习、党组(扩大)会议暨主席会议

长沙晚报9月5日讯(全媒体记者 唐朝昭 实习生 彭靓婧)5日,市政协党组理论学习中心组(扩大)集体学习、市政协党组(扩大)会议暨十三届八十二次主席会议举行。市政协党组书记、主席陈刚主持并讲话,市政协副主席陈剑文、刘金文、黄峰、黄梁、刘志红、李舜、杨俊,秘书长郑力虎参加。

下转3版②